



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОБДИНЯЙТЕСЬ!



# Коммунист

ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА  
20 МАЯ  
1917 ГОДА

Выходит  
ежедневно,  
кроме  
понедельника

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

№ 263 (16937) 7 НОЯБРЯ 1976 г., ВОСКРЕСЕНЬЕ Цена 2 копейки

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК КПСС И СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР О ПРИСУЖДЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ПРЕМИЙ СССР 1976 ГОДА В ОБЛАСТИ НАУКИ И ТЕХНИКИ

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР, рассмотрев представление Комитета по Ленинским и Государственным премиям СССР в об-

ласти науки и техники при Совете Министров СССР, постановляют присудить Государственные премии СССР 1976 года:

### В ОБЛАСТИ НАУКИ

1. Аргентьеву Александру Николаевичу, Корусскому Израилу Глазьевичу, кандидатам физико-математических наук, младшим научным сотрудникам института атомной энергии имени И. В. Курчатова, Катану Юрию Моисеевичу, члену-корреспонденту Академии наук СССР, Скалревскому Валдому Валентиновичу, доктору физико-математических наук, начальнику лаборатории, Войтовскому Виктору Константиновичу, доктору физико-математических наук, начальнику отдела, Афанасьеву Александру Михайловичу, доктору физико-математических наук, Смородину Геннадию Викторовичу, кандидату физико-математических наук, старшим научным сотрудникам, Пажину Юрию Федоровичу, начальнику группы, сотрудникам того же института, — за цикл работ по предсказанию обнаружению и исследованию эффекта подавления ядерной реакции в совершенных кристаллах.

2. Димову Ростану Ивановичу, младшему научному сотруднику физико-технического института имени А. Ф. Иоффе Академии наук СССР, Дьякову Михаилу Игоревичу, Екимову Алексею Ивановичу, кандидатам физико-математических наук, младшим научным сотрудникам, Захареву Борису Петровичу, доктору физико-математических наук,

заведующему лабораторией, Перелю Владимиру Исаевичу, доктору физико-математических наук, Сафарову Вячеславу Ивановичу, Фейшери Владимиру Григорьевичу, кандидатам физико-математических наук, старшим научным сотрудникам, работникам того же института, — за цикл работ «Обнаружение и исследование новых явлений, связанных с оптической ориентацией спинов электронов и ядер в полупроводниках», опубликованных в 1970—1974 годах.

3. Соколову Арсению Александровичу, Тернову Игорю Михайловичу, докторам физико-математических наук, заведующим кафедрами Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова, — за цикл работ по самонапряжению спинов ультрафиолетовых электронов и позитронов, обусловленной квантовыми флуктуациями синхротронного излучения.

4. Федорову Федору Ивановичу, академику Академии наук Белорусской ССР, заведующему лабораторией института физики Академии наук Белорусской ССР, — за цикл работ «Теория оптических свойств анизотропных сред», опубликованных в 1952—1974 годах.

5. Аносову Дмитрию Викторовичу, доктору физико-математических наук, старшему научному сотруднику математического института имени В. А. Стеклова Академии наук СССР, — за монографию «Геодинамические потоки на замкнутых римановых многообразиях отрицательной кривизмы», опубликованную в 1967 году.

6. Образову Ивану Филипповичу, академику, заведующему кафедрой Московского авиационного института имени Серго Орджоникидзе, Ованову Герману Георгиевичу, кандидату технических наук, доценту того же института, — за монографию «Строительная механика скользящих тонкостенных систем», опубликованную в 1973 году.

7. Лепасову Валерию Алексеевичу, доктору химических наук, начальнику лаборатории института атомной энергии имени И. В. Курчатова, руководителю работ, Серку Виталию Федоровичу, кандидату химических наук, начальнику лаборатории, Кимову Владимиру Дмитриевичу, кандидату химических наук, заместителю начальника лаборатории, Чайванову Борису Борисовичу, кандидату химических наук, Исаяву Игорю Федоровичу, начальнику группы, Соколову Владимиру Сергеевичу, младшему научному сотруднику, Крайнову Алексею Ивановичу, слесарю-механику, Неспичеву Якову Арноновичу, кандидату технических наук, начальнику лаборатории, Гнездову Виктору Иосифовичу, кандидату технических наук, старшему научному сотруднику, работникам того же института, Буславу Юрию Александровичу, члену-корреспонденту Академии наук СССР, заведующему лабораторией института, общей и неорганической химии имени Н. С. Курна-

кова Академии наук СССР, Гусеву Юрию Константиновичу, кандидату химических наук, младшему научному сотруднику радиофизического института имени В. Г. Хлопина, Киричу Ивану Семеновичу, кандидату технических наук, — за синтез и исследование физико-химических свойств соединений благородных газов.

8. Петровской Нине Васильевне, доктору геолого-минералогических наук, заместителю заведующего отделом института геологии рудных месторождений, петрографии, минералогии и геохимии Академии наук СССР, — за монографию «Самородное золото», опубликованную в 1973 году.

9. Бреховских Леониду Максиминовичу, академику, заместителю заведующего отделом исторического института Академии наук СССР, руководителю работ, Андрееву Ирине Борисовне, доктору физико-математических наук, Агеевой Надежде Сергеевне, кандидату технических наук, Шацко Рэмму Федоровичу, кандидату физико-математических наук, началь-

нику технических наук, заведующему отделом, Софиеву Александру Эммануиловичу, кандидату технических наук, заведующему лабораторией, сотрудникам государственного Всесоюзного центрального научно-исследовательского института комплексной автоматизации, Романешкому Владимиру Борисовичу, заместителю глав-

ного комитета комсомола осуществляет с центральными комитетами ваших молодежных организаций. Это и есть единство, это и есть наше братство и единство и братство будут развиваться и крепить вперед.

О комсомоле и его делах можно говорить много. Это одна из таких тем, о которой можно много рассказать. Я сам был комсомольцем с 1923 года. Комсомол для меня был большой школой. Отсюда идут истоки моего мировоззрения, моего отношения к политике нашего государства, нашей партии. Поэтому ваша роль руководителей молодежных организаций в деле воспитания подрастающего поколения ваших стран в духе марксизма-ленинизма имеет огромное значение. Пусть же ваша роль будет важной и своевременной, потому что и впереди предстоит много работы. Это очень важно, товарищи!

Окончание на 2-й стр.

### В ОБЛАСТИ ТЕХНИКИ

1. Полякову Зориславу Николаевичу, генеральному директору Омского научно-производственного объединения «Пластолимер», руководителю работ, Кондратьеву Юрию Николаевичу, кандидату технических наук, заведующему лабораторией, Попову Аркадию Васильевичу, заведующему отделом, работникам того же объединения, Волытеру Болеславу Владимировичу, до-

ктуру технических наук, заведующему отделом, Софиеву Александру Эммануиловичу, кандидату технических наук, заведующему лабораторией, сотрудникам государственного Всесоюзного центрального научно-исследовательского института комплексной автоматизации, Романешкому Владимиру Борисовичу, заместителю глав-

ного комитета комсомола осуществляет с центральными комитетами ваших молодежных организаций. Это и есть единство, это и есть наше братство и единство и братство будут развиваться и крепить вперед.

О комсомоле и его делах можно говорить много. Это одна из таких тем, о которой можно много рассказать. Я сам был комсомольцем с 1923 года. Комсомол для меня был большой школой. Отсюда идут истоки моего мировоззрения, моего отношения к политике нашего государства, нашей партии. Поэтому ваша роль руководителей молодежных организаций в деле воспитания подрастающего поколения ваших стран в духе марксизма-ленинизма имеет огромное значение. Пусть же ваша роль будет важной и своевременной, потому что и впереди предстоит много работы. Это очень важно, товарищи!

Окончание на 2-й стр.

## ДА ЗДРАВСТВУЕТ НАША ВЕЛИКАЯ РОДИНА—СОЮЗ СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК!



## Встреча Л. И. БРЕЖНЕВА

### С РУКОВОДИТЕЛЯМИ СОЮЗОВ МОЛОДЕЖИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАН

Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев встретился 5 ноября в Кремле с руководителями союзов молодежи социалистических стран: Байчо Штерпянович — первым секретарем ЦК Демитровского коммунистического союза молодежи, Ласло Мароти — первым секретарем ЦК Венгерского коммунистического союза молодежи, Ву Куангом — первым секретарем ЦК Союза трудящейся молодежи Хо Ши Минна, Эгонном Крешном — первым секретарем Центрального совета Союза свободной немецкой молодежи, Луисом Орданом Домингесом — первым секретарем Национального комитета Союза молодых коммунистов Кубы, Лологинио Тудзовом — первым секретарем ЦК Аргентинского революционного союза молодежи, Эдвардом Коруским — председателем Главного совета Федерации социалистических союзов польской молодежи, Ионом Травяном Штерфанску — первым секретарем ЦК Союза коммунистической молодежи Румынии, Индржихом Полядином —

председателем ЦК Социалистического союза молодежи Чехословакии, Ким Чхан Реном — заместителем председателя ЦК Союза социалистической трудовой молодежи Кореи.

В беседе приняли участие первый секретарь ЦК ВЛКСМ Е. М. Ткачевский, секретари ЦК ВЛКСМ.

На встрече выступили горячо встреченными присутствующими товарищи Л. И. Брежнев.

Он тепло и сердечно приветствовал руководителей союзной молодежи социалистических стран, выразил удовлетворение успешным завершением в Москве их совещания, сказал, что это совещание еще больше укрепляет единство действий молодежи из благой пародов, во имя мира.

Мы встречаемся с вами, сказал Леонид Ильич Брежнев, в знаменательное время — в канун 59-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Это делает нашу встречу особенно приятной.

Должен сказать, что вашей работе наша партия, ее Центральный Комитет придает огром-

ное значение. И поэтому я особо приветствую вашу встречу в Москве. Также сотрудничество всегда полезно.

Общезвестно, что в мире происходит много важных событий, на которые приходится реагировать нашим коммунистическим и рабочим партиям. И тот факт, что наша партия очень тесно сотрудничает с коммунистическими и рабочими партиями, имеет огромное международное значение.

Целый вопрос, на который я хотел бы сегодня остановиться, — это работа над воспитанием нового человека, человека, который воспринимал бы нашу социалистическую идеологию, был бы привержен к политическому и нравственному образованию, был бы предан идеалам социализма и коммунизма. И в этом отношении на ваши плечи ложится немалая ответственность. Вам, представителям молодого поколения, предстоит выполнить важное международное задание. Это говорит о том, что в результате усилий, предпринимаемых нами вместе с другими социалистическими государствами и при поддержке всех миро-

вых сил, удалось отодвинуть угрозу ядерной войны, сделать мир более надежным, а напряженности — более прониой. Сохранить мир на нашей планете — задача, конечно, не простая. Эта задача огромная, приходится много прилагать усилий, и в этом плане единство действий наших партий имеет, я бы сказал, решающее значение.

Целый вопрос, на который я хотел бы сегодня остановиться, — это работа над воспитанием нового человека, человека, который воспринимал бы нашу социалистическую идеологию, был бы привержен к политическому и нравственному образованию, был бы предан идеалам социализма и коммунизма. И в этом отношении на ваши плечи ложится немалая ответственность. Вам, представителям молодого поколения, предстоит выполнить важное международное задание. Это говорит о том, что в результате усилий, предпринимаемых нами вместе с другими социалистическими государствами и при поддержке всех миро-

вого комитета комсомола осуществляет с центральными комитетами ваших молодежных организаций. Это и есть единство, это и есть наше братство и единство и братство будут развиваться и крепить вперед.

О комсомоле и его делах можно говорить много. Это одна из таких тем, о которой можно много рассказать. Я сам был комсомольцем с 1923 года. Комсомол для меня был большой школой. Отсюда идут истоки моего мировоззрения, моего отношения к политике нашего государства, нашей партии. Поэтому ваша роль руководителей молодежных организаций в деле воспитания подрастающего поколения ваших стран в духе марксизма-ленинизма имеет огромное значение. Пусть же ваша роль будет важной и своевременной, потому что и впереди предстоит много работы. Это очень важно, товарищи!

Окончание на 2-й стр.

## ТЕБЕ, РОДИНА!

С начала года труженники Воронежского радиозавода дополнительно и плану выпустили 2000 транзисторов приемников «Альпинист-407».

Высокими показателями добиваются регулировщица Н. Лямзина, сборщица А. Галченко, паяльщица И. Нопилова.

На Воронежском заводе «Пластмасс» с начала года изготовлено сверх плана тысяч промышленных и бытовых светильников. В соревнованиях вперед идут бригады В. Лычковой, слесаря А. Комарова, пресовщицы И. Курочкина, П. Чебукиной, Е. Булатова. Они ежедневно выполняют сменные задания на 115—125 процентов.

Первым в области приступил и переработке сырья поселенчица нового урала Бобовская Надежда

удостоенный почетного звания предприятия коммунистического труда, Емеевское заключение лажного международного документа. Это говорит о том, что в результате усилий, предпринимаемых нами вместе с другими социалистическими государствами и при поддержке всех миро-

С высокими ритмом трудятся в первом году пятилетнего плана работники Воронежского управления «Промбуврод». За минувшие десять месяцев на территории шести областей или построено 305 артезианских скважин различной мощности, в том числе — 107 в Воронежской области.

Коллектив 1-го Воронежского монтажного управления бригады «Иговолокна» в этом году досрочно выполнил план одиннадцати месяцев в общем объеме работ на 4970 тысяч рублей.

В авангарде соревнования идут бригады электромонтажников, руководимые С. Верещагиным и С. Тарасовым.







БРИГАДИРУ-НАСТАВНИКУ ВОРОНЕЖСКОГО МОСТОЗАВОДА АНАТОЛИЮ ВАСИЛЬЕВИЧУ ФЕДОСОВУ

Работы у парней невпродорот, в труды берут высоту... Бригадир, не пригорки, Я знаю хорошо мостозавод...

ИХ ИМЕНОМ

Самых разных, И часто таковых, которые выходят за рамки семейных радостей...

ЛЮБИТЕЛЯМ МУЗЫКИ

В Воронежском Дворце культуры имени 50-летия Октября большой популярностью пользуется общественный...

Семейные радости

Несколько семейных радостей, как правило, приходится пережить человеку в течение жизни...

ТЕАТРЫ КИНО

Воронежский государственный драматический театр имени А.С. Пушкина... Воронежский государственный театр оперы и балета...

ИМЕННЫЕ СТИХИ

ХЛЕБНЫЙ РЕКОРД ОБЛАСТИ... ИМЕННЫЕ СТИХИ... ОТДЫХ У ТЕЛЕВИЗОРА

ОТДЫХ У ТЕЛЕВИЗОРА

ОТВЕТЫ НА НАШИ ЗВОНКИ... «ВЕСЕЛЫЙ РЕПОРТАЖ»... «ГОЛУБОЙ ОГОНЕК»

\* Веселый репортаж КАРТИНКИ С ВЫСТАВКИ

Почти месяц гудела и шумела в Воронежской сельскохозяйственной выставке... Печеньки из зерна, сданного государству воронежскими земледельцами...

Сомненно, есть и пиво. Поэтому не лишне знать, что оно изготовлено на ямках, соборно-готовлено на амбле, что далеко от нашей ямочки...

\* Сегодня на телеэкране «ГОЛУБОЙ ОГОНЕК»



Аппаратчики Хохомского сахарного завода Прасковья Стефановна Акиншина...

И ЖИЗНЬ ХОРОША, И ЖИТЬ ХОРОШО

Работает она в лучшей мере предприятии, которой руководит Анна Сергеевна Колтунова... ЗАЛ ФИЛАРМОНИИ



— А что там, за облаками? — Продолжение этого же каравая.



— Вот беда, был Герус из Павловска в объектив не попал.



— Мама, это яблоко мне подарил на выставке. Сорт «Россошанское полтавское».

По счастливым билетам

Трудящиеся нашей области охотно приобретают билеты лотерейно-прошарной лотереи... Звездные дорожки

ЗВЕЗДНЫЕ ДОРОГИ

Кружит ветер бронзой листопада, Золотится облаков градо... Светит пятнадцать девять датой

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

7 НОЯБРЯ 1 ПРОГРАММА... 9.50 Москва. Красная площадь. Военный парад и демонстрация 59-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции...

СЕЛЬСКАЯ НОВЬ

На утверждение сессии Волчанского райкома депутатов трудящихся представлен первый в области перспективный комплексный план социально-экономического развития района на 1976-1980 годы.

ЛАУРЕАТ РЕФЕРАТ

Учительница Работенской восьмилетней школы Семилучского района Нина Тихоновна Ручкина представила на Всесоюзный конкурс реферат на тему «Комсомольское собрание — школа идейно-политического воспитания»...

ЭСТЕТИКА ЗВУКОВ

Для жителей города Павловска в районном Доме культуры проведена лекция «Воспитательная роль музыка в жизни советского человека»...